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Historique et composition de la MRC de Portneuf

Un peu d’histoire…
Les subdivisions de paroisses commencent à apparaître en 1820. Lorsque l’arrière des rangs et les cantons commencent à s’ouvrir à l’agriculture, ceux-ci sont mal desservis. Les autorités religieuses pourvoient le service religieux des nouvelles communautés en train de se former à partir des anciennes paroisses. Certaines nouvelles paroisses sont canoniquement et civilement érigées rapidement alors que certaines autres ont un écart plus important. La reconnaissance civile permettait alors d’implanter un nouveau système de gouvernement dans les années 1840 : le gouvernement municipal avec représentant élu. 


Suite au rapport Durham (1838), le gouvernement de la Province du Canada tente à travers les deux décennies d'instaurer un système local/régional. Tout d’abord, ce fut les conseils de district basés sur les circonscriptions électorales. Les paroisses délèguent des représentants au conseil qui assume la responsabilité de certaines questions régionales surtout concernant les chemins. Ensuite, le gouvernement abolit le conseil pour choisir les paroisses comme base municipale en 1845. Cela fût abandonné en 1847 et revient avec un conseil de comté formé des représentants de paroisses. En 1855, le gouvernement conserve le conseil et reérige les municipalités. 

Le conseil de comté de la MRC a donc été la première institution régionale municipale et elle a existé pendant 125 ans. Les années 1980 ont marqué un tournant dans les régions du Québec. Après l’adoption de la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme (LAU) en 1979 par le gouvernement Lévesque, les municipalités régionales de comté ont été créées pour la mettre en application. La MRC de Portneuf a été créée dans ce contexte le 25 novembre 1981.

Durant les deux années qui suivent l’adoption de la LAU, des consultations publiques ont été menées afin de déterminer le territoire actuel de la MRC. La décision de soustraire les municipalités de Sainte-Catherine-de-la-Jacques-Cartier, Fossambault-sur-le-Lac, Lac-Saint-Joseph et Shannon, qui se sont rattachées à la MRC de La Jacques-Cartier, mais également de Saint-Augustin-de-Desmaures, date de cette époque. Auparavant, le comté de Portneuf incluait ces municipalités.


La première réalisation de la MRC de Portneuf fut la réalisation d’un schéma d’aménagement, révisé plusieurs fois depuis. Cet outil a pour objectif de déterminer l’utilisation du territoire et ses fonctions : dans Portneuf, les vocations touristiques, récréatives, forestières et agricoles ont été jugées importantes dès le départ. À cette époque, un premier rôle d’évaluation foncière a également été élaboré.

Depuis, de nombreux mandats se sont ajoutés à la MRC de Portneuf. En 1988, une nouvelle loi permettait aux MRC d’accroître leurs champs de compétences en fonction de leurs besoins. Au cours des années qui suivent, plusieurs mandats régionaux se sont donc progressivement ajoutés : gestion des cours d’eau, schéma de couverture de risques (sécurité incendie), loisirs, culture, gestion des matières résiduelles, transport collectif, tourisme, développements économique et rural, gestion des baux de villégiature, d’un parc régional et de fonds d’aide financière.

Puis, au milieu des années 90, le gouvernement provincial décide de fusionner les grandes villes (Montréal et Québec notamment) et il incite les plus petites à se fusionner volontairement. C’est à ce moment que la table des maires se rétrécit passablement avec plusieurs regroupements (Saint-Raymond ville et paroisse, Pont-Rouge et Ste-Jeanne-de-Pont-Rouge, Portneuf et Portneuf station par exemple). 
Les années 2000…
À travers ses actions, la MRC de Portneuf, au tournant des années 2000, incarne l’idée même d’une gouvernance de proximité et participe au dynamisme de la grande région de la Capitale-Nationale avec de plus en plus d’assurance. Dans plusieurs dossiers, elle fait preuve d’un réel leadership : à plusieurs niveaux, elle fait partie des précurseurs. Par exemple, elle figure parmi les premières MRC à avoir embauché un agent de développement culturel (1998), à avoir intégré la question des paysages aux préoccupations d’aménagement (2004), à avoir piloté un projet concerté entre cinq MRC pour l’acquisition d’orthophotos (2011), à avoir assuré le démarrage d’un programme d’aménagement durable des forêts (2016).
Et c’est loin d’être terminé. La MRC de Portneuf veut continuer d’être à l’écoute de son milieu dynamique et tout le personnel d’une cinquantaine d’employés est prêt à aider et structurer de nouveaux projets dans le milieu.
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Aujourd’hui, la table des maires se compose de 18 municipalités locales, parmi lesquelles 9 sont régies par le Code municipal du Québec et 9 par la Loi sur les cités et villes :
Les préfets de la MRC de Portneuf :
Paul-Eugène Drolet (1975-1991)
Roger Dussault (1991-1999)
Jacques Bouillé (1999-2001)
Denis Denis (2001-2002)
Jacques Bouillé (2002-2005)
Michel Matte (2005-2008)
Denis Langlois (2008-2015)
Bernard Gaudreau (2015-…)

· Ville de Cap-Santé;
· Municipalité de Deschambault-      Grondines;
· Ville de Donnacona;
· Ville de Lac-Sergent;
· Ville de Neuville;
· Ville de Pont-Rouge;
· Ville de Portneuf;
· Municipalité de Rivière-à-Pierre;
· Municipalité de Saint-Alban;
· Ville de Saint-Basile;
· Municipalité de Saint-Casimir;
· Municipalité de Sainte-Christine-d’Auvergne;
· Municipalité de Saint-Gilbert;
· Municipalité de Saint-Léonard-de-Portneuf;
· Ville de Saint-Marc-des-Carrières;
· Ville de Saint-Raymond;
· Municipalité de Saint-Thuribe;
· Municipalité de Saint-Ubalde.

La portion nord de la MRC de Portneuf comporte trois vastes territoires non organisés : les TNO Lac-Blanc, Linton et Lac-Lapeyrère. Ces TNO chevauchent en partie la Réserve faunique de Portneuf, la Zec Batiscan-Neilson et la Zec de la Rivière-Blanche.
Les directeurs généraux de la MRC de Portneuf :
Yvan Genest (1978-1985)
Yves Laroche (1985-1998)
Roger Pleau -intérim (1998-1999)
Jean-Pierre Soucy (1999-2003)
Jean Côté  (2003-2004)
Marc Forest (2004-2007)
Daniel Le Pape (2007-2011)
Josée Frenette (2011-…)


Quelques événements marquants à la MRC de Portneuf :
1981 : Création de la MRC de Portneuf
1988 : Adoption d’un premier schéma d’aménagement
1997 : Ouverture de la Vélopiste Jacques-Cartier/Portneuf
1997 : Création du Centre local de développement (CLD) de Portneuf
1998 : Fondation du Centre d’archives régional de Portneuf (CARP)
2003 : Accueil des Jeux du Québec dans Portneuf
2005 : Création de la Régie régionale de gestion des matières résiduelles de Portneuf
2005 : Création de la Corporation de transport régional de Portneuf
2009 : Adoption d’un premier schéma de couverture de risques
2013 : Installation du CARP au 12, rue des Pins (ancien bureau d’accueil touristique)
2014 : Inauguration du Parc naturel régional de Portneuf
2015 : Intégration d’un service de développement économique à la MRC
2016 : Lancement de la planification stratégique Portneuf 2030
2021 : Lancement de la nouvelle image de la MRC
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